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                                                               Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 31 DE JANEIRO DE 2017. 

Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha,  Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westpal Dummer e Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata da Quarta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da 

Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: 

Leitura do Oficio n° 045/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n° 046/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do Oficio n° 047/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n° 

054/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n° 13/2017, oriundo do Poder Legislativo. 

Leitura do Oficio n° 05/2017, oriundo da Associação Comunitária Amigos de Chuvisca. Dando 

continuidade passou-se a ----------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Presidente Vino: Chamo o Vereador Jucelino Gomes Ferreira para prestar compromisso. Declaro 

empossado.  Conforme artigo 39 do regimento Interno desta Casa Legislativa, a seguir será 

realizada eleição para compor o cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora. Passamos a eleição 

para o cargo de Vice-Presidente. Vereador Sérgio, eleito com seis votos, sendo três em branco.  

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final  ao Projeto de 

Lei nº 04/2017, altera o Art. 3º da Lei Municipal nº 54/1997, criando uma vaga de Assistente Social e 

dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 04/2017. Vereador Altair se manifestou: 

“Presidente, sobre esse Projeto, assim que ele chegou à comissão, foram identificados alguns 

problemas ali, algumas dúvidas enviado questionamento a administração e foi respondido. Inclusive, 

mais de um ofício chegando aqui para esclarecer a nossa função aqui de como Legisladores e 

aprovar Leis sem dúvidas, inclusive, como foi lido nas correspondências teve um ofício que chegou 

hoje a tarde aqui trazendo mais informações. Também agradeço a secretária por ter vindo aqui e 

esclarecido o assunto, e como Vereador e já alguns anos de experiência na vida pública, vários 

departamentos da administração assistência social, saúde, educação, sempre vai haver a 

necessidade de mais servidores, sempre haverá. Cabe, ao chefe do Executivo e Prefeito decidir 

quais as principais necessidades. E como aqui foi informado que há disponibilidade financeira e 
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orçamentária, resumindo tem dinheiro para bancar esse cargo nós então aprovamos e esperamos, 

então que a assistência consiga atender mais pessoas como já vinha fazendo até aqui, por isso 

votamos favorável.”  Vereador Sérgio se manifestou: “Eu sou a favor também, tendo verbas para 

conseguir pagar esse servidor e se tem a necessidade. (parte inaudível).”  Vereador Cylon se 

manifestou: “Eu sou favorável, votei a favor, por que eu sei da demanda que tem o município que 

necessita dessa secretária, mas se não tivesse a demanda que tem, só uma é pouco. Ela se 

desempenha bem no trabalho dela que tem conhecimento. Eu sou favorável.” Vereador Helio José 

se manifestou: “É um Projeto, aonde causou polêmica já na outra sessão. E até estive na comissão 

onde foi levantado o fato até foi chamada a secretária onde foi bem esclarecida por parte dela. E da 

necessidade da contratação dessa vaga, que precisa dos acompanhamentos de cadastros único. 

Então são em torno de seiscentas famílias cadastradas, programa bolsa família e aqui o fato 

levantado teve ofício que veio a comissão e a comissão  juntou o Projeto de Lei, onde foi esclarecido 

aqui que ouve um equivoco por parte da comissão porque não foi verificado a ata e atualização da 

Lei. Então tem que analisar bem antes de fazer para que não aconteça o que aconteceu aqui de 

estar desatualizado, mas isso é o trabalho quando se há duvida se busca esclarecimentos quer 

votaram sabendo o que estão votando. Então tem necessidade, era bem clara colocada pela 

assistente social não é porque se tem dinheiro que vamos contratar. Mas vamos aprovar pela 

necessidade não é porque nós temos dinheiro para contratar não é isso. A folha de pagamento dos 

servidores e não é isso que a comunidade quer, simplesmente votar aqui, eu voto pela necessidade 

desse profissional não porque tem dinheiro sobrando, é por isso que assim eu voto, obrigado.” O 

Projeto de Lei nº 04/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 05/2017, autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse publico de 02 (dois) motoristas e 05 (cinco) operadores de 

máquinas para Secretarias Municipais de Obras, viação e serviços urbanos e Agricultura e Meio 

Ambiente e dá outras providências.  Discussão do Projeto de Lei nº 05/2017. Vereador Jucelino 

se manifestou: “Senhor Presidente, hoje meu primeiro dia aqui, mas estava acompanhando o 

serviço, como fui secretário, e esse Projeto aqui dos sete, são sete operadores, com certeza tem que 

ser contratado, mas só queria deixar uma observância ai para o Executivo. Porque é um Projeto 

seletivo certamente vai se entender sendo aprovado hoje até o fim do mês de fevereiro aonde o 

Prefeito tem disponibilidade de contratar um ou dois operadores por RPA, porque essa Casa não 

tranca se ele contratar por RPA, o serviço vai atrasar e eu tenho conhecimento de lavoura e acabou 

o fumo e as pessoas querem plantar o milho.” Vereador Altair se manifestou: “Apenas eu diria que 

no último concurso não teve operadores e motoristas em números suficientes aprovados, mas como 

é de praxe as exigências do publico e do Tribunal de Contas que se faça concurso público. Sabemos 
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que não dá tempo agora. Então a gente aprova com tranquilidade, esse Projeto não teve nenhuma 

necessidade de correção até porque a gente tem vários pedidos de indicações ai par conserto de 

estradas de pontes. Então a gente precisa, a comunidade precisa que o serviço seja feito e precisa 

dos profissionais, então não tem porque sermos contra, sou a favor.” Vereador Sérgio se 

manifestou: “Senhor Presidente, estamos com falta de operadores na secretaria de obras, então 

voto a favor.” Vereador Helio José se manifestou: “É uma necessidade já não foi votado porque 

tinha uma leitura aonde se mudou uma regra que se cumpriu uma regar do governo passado os 

ofícios de retificação, impactos financeiros e outros, vinham e se resolvia na comissão e se mandava 

para o plenário a leitura do ofício mas, já naquela mesma sessão já vinha pela comissão já resolvido 

a questão do relatório, e ia a votação, se mudou hoje porque acho só porque entendo que é uma 

outra administração não  é a mesma, não é interesse no meu entender dos Vereadores, porque se 

não teriam feito da mesma forma que foi feita na gestão passada. Então há necessidade, hoje as 

máquinas estão em concerto, apenas uma retroescavadeira um trator, uma patrola trabalhou poucos 

dias, estavam todas em conserto. Então se espera que se coloquem essas máquinas a trabalhar 

assim que sejam consertadas e que os Projetos sejam sempre analisados pela comunidade pelo 

bem da comunidade, não pelo interesse político, não quero dizer isso que está acontecendo, mas se 

espera e seria isso minha colocação, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu sou favorável, 

também que sei que é necessário pois tem bastante estradas precisando de manutenção e tem 

poucos operadores que tem. Sou favorável, pois falta operador e motorista.” O Projeto de Lei nº 

05/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Oficio nº 30/2017, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 07/2017, que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de servidores para a Secretaria Municipal da Educação, Cultura e 

Desporto.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 07/2017 à da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Oficio nº 35/2017, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 08/2017, a qual institui a Comissão de Licitações e dá 

outras providências.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 08/2017 à Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final  para sua análise. Leitura do Oficio nº 36/2017, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 09/2017, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de servidor para a Secretaria Municipal da Educação, 

Cultura e Desporto.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 09/2017 à da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Oficio nº 37/2017, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 10/2017, que cria 01 cargo de fonoaudiólogo no 

quadro funcional do Município. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 10/2017 à da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Oficio nº 38/2017, oriundo 
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do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 11/2017, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de servidores para a Secretaria Municipal de Saúde. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 11/2017 à da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Oficio nº 48/2017, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 12/2017, que autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público de servidores para a Secretaria Municipal de Saúde. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 12/2017 à da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do pedido de Indicação nº 38/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria do 

Vereador Vino. Vereador Vino se manifestou: “Exatamente isso é um problema, para nossa 

Avenida que é meio estreita, e ai como essa Rua do Lado ela desce ai eu pedi ao secretário já falei 

com ele esses dias para que aterrasse pelo menos até onde vai a Câmara de Vereadores, para nós 

conseguir melhorar esse lado da Câmara aqui, que fica meio feio aqui essa cerca caída. Ai a gente 

pretende, melhorar ali como vai ser uma Rua sem movimento serve muito para um estacionamento, 

como aqui na frente quando desce um caminhão de cima para baixo não consegue manobrar devido 

o estacionamento dos carros. E como tem sempre praticamente sempre carro estacionado aqui na 

frente da Câmara. Então a gente resolve dois problemas, melhora a frente da Câmara e faz um 

estacionamento do lado aqui para evitar esse problema.” Indicação nº 38/2017, apoiado por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 39/2017, onde pede apoio do plenário, de 

autoria da Vereadora Ieda. Vereadora Ieda se manifestou: “Como a indicação é minha, já foi feita 

agora essa reiteração essa solicitação ao Prefeito Joel Subda, do pedido já a luta dos nosso 

funcionários públicos, professores, a valorização com o benefíciocio do vale refeição, aonde todos os 

municípios tem, então nós também queremos agora a gente já sabe que tem o aumento de salário, e 

com isso o Prefeito já pode repensar nessa proposta e lembrar dos seus discursos que ele fazia 

dessa promessa do vale refeição aos nossos funcionários e professores do município de Chuvisca, 

era isso.” Indicação nº 39/2017, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 40/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria da Vereadora Ieda. Vereadora Ieda 

se manifestou: “Esse pedido já é um carinho muito grande, que os nossos idosos de Chuvisca 

precisam ter uma referencia para eu aconteçam os encontros de formações e as reuniões que eles 

tem durante o ano. Então como nós temos uma Escola já desativada já que é nossa do nosso 

município e é patrimônio público porque não reestruturá-la, então fica esse meu pedido em respeito 

ao nosso grupo de Terceira Idade do Município de Chuvisca.” Indicação nº 40/2017, apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 41/2017, onde pede apoio do plenário, 

de autoria da Vereadora Ieda.” Indicação nº 41/2017, apoiado por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de Indicação nº 42/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria do Vereador Vino. 
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Indicação nº 42/2017, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

43/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria do Vereador Vino.  Indicação nº 43/2017, apoiado 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 44/2017, onde pede apoio do 

plenário, de autoria do Vereador Helio José. Vereador Helio José se manifestou: “Essa indicação 

muito importante, porque até coloquei aqui supostos desvios, se sabe que existe um processo, tanto 

que esses bens estão lá e tem até hoje uma responsável apenas que é a Rosi Mere, ex-secretária e 

aonde, esse processo era por parte da administração, defensor público que com certeza até em 

outras sessões vou fazer um requerimento para quase pega cópia da ajuntadas do processo para 

ver quanto as defesas, se contribuíam para que seja desenrolado mais rápido esse processo ou que 

seja enrolado para que prorrogasse mais envolve a administração, e administração é que colocou 

esse assessor jurídico no qual estava representando a Prefeitura. Então aqui eu peço para que o 

Prefeito junto com Controle Interno façam um levantamento até hoje estive na Prefeitura pedi que 

fosse notificado para que eu também acompanhasse e para gente levar até o ministério publico para 

que se desenrole mais rápido para que aproveite esses bens, que estão lá. Que muito se colocava 

em questionamento que ela não tem condições a suposta que foi condenada, condições para 

ressarcir os cofres públicos. Então não vejo nada de mais pedir que o ministério público libere esses 

bens para que a Prefeitura aproveite e distribua nas escolas e em outras secretarias que estão com 

certeza apodrecendo e seja punido após o termino desse processo o mais rápido possível todos os 

responsáveis para que o município seja ressarcido e para que não aconteça mais futuramente as 

mesmas coisas.” Indicação nº 44/2017, apoiado por todos os Vereadores.    Leitura do pedido 

de Indicação nº 45/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria do Vereador Helio José. 

Vereador Helio José se manifestou: “Como coloquei que em breve inicia o campeonato, no ano 

passado a comunidade presenciou duas privadas antigas patentes que chamavam de madeira, sem 

nenhuma higiene as pessoas que assistiam esse evento. Também o local da copa e cozinha, 

telhados pedaços e folha de Brasilit com vento podia causar muitos danos às pessoas que estavam 

ali presentes, também os automóveis no estacionamento. Como é uma área da administração está 

sendo explorada para esse campeonato E que seja construído um banheiro digno ali e que nossos 

munícipes posam ter uma coisa decente com dignidade, muito obrigado.” Indicação nº 45/2017, 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 46/2017, onde pede apoio 

do plenário, de autoria do Vereador Helio José. Vereador Helio José se manifestou: “Já tem 

Projeto aqui até que dá nome a Rua já com mais de oito anos aprovado nessa Casa Legislativa, e 

outros mais recentes, tem várias ruas que tem sido aprovado os nomes a elas e outras também que 

não tem nomes, mas que seja colocadas lá z ou t, d ou que seja. Que seja colocado essas placas de 

identificação em breve porque é um desrespeito com o Projeto que foi aprovado e até hoje não foi 
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colocado. Como citei mais de oito anos, que seja assim resolvido para que não precise novamente 

ser reiterado, obrigado.” Indicação nº 46/2017, apoiado por todos os Vereadores. Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passou- se ao ------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE -------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito Vereador  Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem, hoje em grande número,  muito importante também a importância já 

agradeço aqui a transmissão da rádio comunitária no qual reiterei várias vezes na gestão passada, 

pedindo ao Presidente dessa Casa, que fizesse como a Prefeitura fez, durante vários anos apoio 

cultural, como pagavam é questionado pela presidência, que antecederam a essa, que não haveria 

legalidade, sempre houve legalidade. Se não fosse legal a própria prefeitura, não poderia ter esses 

contratos, e teriam sido apontados. Tem legalidade para Prefeitura, tem legalidade para Câmara de 

Vereadores, e eu fiz a terceira que era em apoio cultural, por nós Vereadores. Parabéns pela 

iniciativa Celio, possa usufruir e que tenha êxito, não sei o áudio como está da nossa sessão, outras 

cópias que peguei em outros anos não eram nítidas, porém até solicito após não sei como vai ser até 

é bom que seja recursos para que a gente analise se a possibilidade de mantiver por gravação e se 

o áudio não for bom, que agente coloque ao vivo. E a comunidade possa assistir der casa realmente 

o trabalho analisado por seus representantes. Aqui um requerimento meu reprovado pela Mesa 

Diretora dessa Casa, baseado no artigo duzentos e vinte e nove, diz que o conteúdo não pode ser 

pessoal. Eu lembro muito bem na gestão passada aonde eu encaminhei esse pedido de informação 

para que encaminhe junto à associação que o administrador disse que eu deveria de encaminhar á 

Associação Comunitária e está bem claro o pedido elaborado por mim, pedindo ao Presidente, que 

encaminhe á Associação Grêmio Esportivo de São Braz, documento pela Presidência dessa Casa, 

eu não encaminhei para o Presidente encaminhar ao Executivo, que o Executivo encaminhe para 

associação e aonde há investimento de verba pública em qualquer setor deve de ter prestação de 

conta. E o local é investimento da administração a Associação Comunitária deve explicação e o meu 

requerimento está bem claro ao Presidente que encaminhe para Associação Grêmio Esportivo de 

São Braz. Bem claro, após encaminhar o Assessor Jurídico fala que ele deu o seu parecer baseado 

nos fatos que são verdadeiros. Sobre Projetos, lamentável estive várias vezes na Prefeitura, Projetos 

em andamento, tem até uma emenda parlamentar de uma patrulha agrícola minha. Questionei várias 

vezes, não existe um arquivo na administração após encaminhado ao SINCONF, o Projeto deve de 

ter lá uma ou duas folhas, mas deveria de estar lá numa pasta, nada disso a gente tem que buscar 

tudo junto a Caixa Federal e os outros órgãos. Isso é lamentável o que foi feito, apagado muitos 

arquivos, esse Projeto. Até são Projetos do governo. Para concluir sim, é com certeza seria, para 
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concluir trezentos mil reais de uma patrulha agrícola uma POCAM, contrapartida de mais ou menos 

quarenta mil do Covatti Filho, em breve também nessa Casa, trezentos mil reais. Que a Prefeitura 

vai entrar para contrapartida também. Também na Prefeitura essa semana tem uma emenda que 

tem cem mil reais para que a patrulha militar possa comprara uma caminhonete para a brigada  aqui. 

É bem complicado, então com certeza, obrigado.”  O segundo inscrito o Vereador Cylon: “Meu 

boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste. Quero dar 

os parabéns a comunidade que é bom para os Projetos serem aprovados, isso ai é muito bom. Então 

eu gostaria de dizer que todos Projetos bom eu vou ser favorável e aprovar os Projetos o que vim 

errado mandamos de volta e assim aprovamos. Nós não podemos segurar Projeto nenhum, é isso 

que nós estamos fazendo aqui, amanhã a uma e vinte será transmitido, quem quiser ouvir vai ser 

hoje direto amanhã as treze horas e vinte minutos. Presidente está de parabéns (parte inaudível). 

Não precisamos ter discussão nenhuma aqui, devemos um respeitar o outro. Está muito bom, meu 

muito obrigado.”  O terceiro inscrito o Vereador Jucelino: “Quero dar meu boa noite ao Presidente 

Vino Peter, a Vereadora secretária Ieda Brandeburski, em nome da Mesa Diretora cumprimentar a 

todos os Vereadores especialmente a minha família aqui presente e a plateia que nos assiste. E 

agradecer ao Vereador Márcio, que se licenciou por uns meses e eu como primeiro  suplente a partir 

de hoje assumo a sua cadeira e desde já peço ao pai maior que é Deus, que traga paz, e reflexão a 

todos nós nessa Casa Legislativa para que se faça grandes debates com a troca de ideia cobrar sem 

ofender e sem gritos, dizer sim quando for bom ao município e não quando o Projeto é ruim ao 

município, temos que ai dizer não. Para Legislar e fiscalizar o dever do Legislador seja o Prefeito que 

for, somos funcionário do povo para trabalhar. Em dois mil e treze a dois mil e dezesseis muito 

sabes, fui secretário da agricultura e meio ambiente e recebi alguns pedidos de informações, uns 

Vereadores da oposição agora situação só para lembrar que os mesmos pedidos que faziam, vou 

continuar fazendo, mesmos pedidos absurdos que não é permitido por Lei, mas na época, que o 

senhor Joel era Vereador sempre foi o que usou que o Prefeito tem o poder da caneta. Só vou 

cobrar isso a canta está em suas mãos. Então daqui para frente o que eu faça, documentos que nem 

foi citado aqui de Associações eu queria poucos segundos, mas só colocar das associações. Eu 

também acredito que tem que prestar contas, mas essa por incisivo Vereador ali no Regimento 

Interno ela não se direciona diretamente pessoal. Então teria que sim ao Presidente da Associação, 

mas a gente teria que fazer para todas as Associações. Quem tem Associação ai usando o bem 

público que nem o Centro de Eventos, fazendo vários eventos e não prestam contas, e a gente 

também não sabe para onde vai, então a gente não pode não generalizar, mas pedir todas e 

diretamente para seu Presidente. E digo mais, denuncias feitas contra prestação de serviço sem 

fichas do representante do Partido Socialista Brasileiro PSB, no ano de dois mil e treze aqui com 
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documento aonde, a gente hoje de repente vai cobrar que tem que ter ficha, como fui cobrado como 

secretário. Então na próxima sessão para não me alongar eu tenho documento de dois mil e treze o 

porquê não podemos atender sem fichas. A gente vai atender um produtor que tem uma hora de 

ficha e a gente passa duas horas e não deixando o produtor na mão, mas infelizmente fomos 

denunciados e eu ajudei o Prefeito a pagar do meu bolso mil reais e tenho documento para provar 

isso. Eu gostaria que isso não acontecesse e que a gente pudesse ai ajudar o nosso produtor e com 

certeza seja em outra legislação que agora todo mundo mais consciente e que se debata aqui que 

nem eu falei antes. Vamos ter uma harmonia, sem oposição e sem situação, mas fazer o melhor 

para o nosso produtor e aquilo não estamos aqui para brigar e sim para debater ideias e levar um 

conforto melhor a nossa comunidade, por enquanto seria isso Presidente, obrigado.” O quarto 

inscrito Vereador Sérgio: “Boa noite Presidente, boa noite a Mesa, juntamente dona Ieda, ao 

pessoal que nos assiste, como é bonito ver todo mundo aqui, olhando, assistindo, tirando sua 

conclusão sobre cada Vereador. Então nós temos que vim para cá para Tribuna falar coisas boas, 

coisas que o povo goste. Aprovar Projetos bons que vem do Executivo, que é para ajudar o povo de 

Chuvisca. Então a gente tem que sempre trabalhar pelo povo de Chuvisca, esse povo querido de 

Chuvisca que nos coloca aqui para trabalhar e paga nossas mensalidades do fim do mês. Muito 

obrigado a todos.” O quinto inscrito o Vereador Fabiano: “Primeiramente, quero cumprimentar 

aqui colegas, povo que nos assiste, a todos que ouvem via internet o que nos explanamos aqui. 

Quero dizer que essa semana na quinta-feira, tivemos reunidos para busca da água da Corsan, ali 

na Vila Silva, onde estava o Presidente da Corsan senhor Marcos Vinícius juntamente com 

secretário de obras, agricultura, Prefeito Vice Prefeito, Vereador Helio, eu, fomos lá até a Vila, 

falamos com as pessoas que moram lá. Estamos empenhados em busca daquela água lá. Que faz 

tanta falta e com certeza em breve estaremos comemorando quando a água tiver ao cesso de todos 

moradores da Vila Silva. Também, ontem fui a Porto Alegre juntamente com o Vice-Prefeito meu 

parceiro de partido Sandro, estivemos reunidos com Deputado Federal Pompeu de Matos para 

busca de recursos para esse município. Aonde, até pedimos o que for de recursos é bem vindo, tudo 

que for bom para o município é bem vindo, aonde até chamamos atenção em educação no 

Programa Pró-Infância, um programa para construir uma escola de educação pública infantil, 

construção a gente queria fazer para gente ter em nosso município um recurso que o Deputado se 

comprometeu em estar empenhado para trabalhar nisso. Estamos em busca desse Projeto 

juntamente com o Deputado e se for preciso vamos uma, duas, dez quantas vezes precisar nos ir. E 

quero dizer também, Vereador Helio, falou antes da verba para adquirir um caro para a Brigada, 

Deputada Lisiane Bayer não é? Ele esqueceu de citar o nome, uma Deputada ai que está em busca 

de recursos para o nosso município também. Então a gente está ai em busca com todas as pessoas, 
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todos Deputados que quiserem estender a mão independente de partido, independente de política, 

quem quiser estender a mão a gente tudo que for bom para o município é bem vindo. A gente está ai 

para fazer o melhor por esse município. E como eu disse, independente de qualquer partido, toda 

ajuda é bem vinda. Tudo que for bom a gente está ai para receber, meu muito obrigado.” O sexto 

inscrito a Vereador Luiz passou seus cinco minutos ao Vereador Helio José: “Obrigado colega 

Vereador Luiz, cumprimento também Vereador Fabiano, quanto a verba de cem mil reais que é uma 

luta também do Vereador Luiz, Prefeito e a bancada do PP, muito importante que no início do 

mandato até a conquista para Vereador a emenda de cem mil reais já gratificante para quem o 

elegeu. Falava aqui muito bem, Vereador Fabiano, sobre a água da CORSAN, no qual o diretor da 

CORSAN esteve aqui e vários representantes do governo do estado e isso deixou até a gente muito 

triste porque existia só um Projeto da inscrição da rede de três quilômetros e pouco e deixado de 

lado nesses Projetos a Vila da direita ali mais conhecido como Nato, Renato e o abaixo assinado 

começou por ali, esse Projeto e levei até o ministério público o abaixo assinado desta comunidade 

da comunidade da Boa vista e da comunidade de Capela Velha. O Ministério Público, fez com que o 

município, através de intimação e através do artigo um quatro dois da Lei Orgânica, que diz que é 

dever e obrigação da Secretaria da Saúde, de dar da água potável e o esgoto. Então era nada mais 

que o meu trabalho, não mereço parabéns por isso, que é um trabalho nosso e se lamenta a 

administração com dois poços que foram feitos e pelo governo do estado, na Boa Vista, na Capela 

Velha não tem laudo nem de biólogo nem de setor responsável da secretaria ou de qualquer 

secretaria do município não tem nada, não tem um aviso (parte inaudível), para criticar de forma até 

de um repudio se é assim verdadeiro, que eu acredito que é porque esses representantes da 

CORSAN, foram bem claros, não tem nada, se tem levaram para casa e se tiver em casa que seja 

juntado para dar andamento (parte inaudível). Não tem nenhuma autorização da Prefeitura liberando 

para que seja furado  poços, tem que começar do zero, para que se aproveite. Também sobre as 

máquinas, as máquinas paradas, se lamenta não assisti o vídeo que o Ex-Prefeito foi na rádio e 

colocou que as máquinas segundo informações que estavam quebradas porque os operadores não 

queriam trabalhar e quebravam as máquinas. Se esse fato é verdadeiro e existe essa gravação que 

no qual vou assistir. Eu vou publicar uma nota de repúdio, porque é lamentável um Prefeito como 

Prefeito e Vice Prefeito e oito como Vereador falar se foi realmente nessas palavras. Aqui eu vi muito 

importante a Vereadora Ieda pedir vale alimentação, não vi na audiência pública e não tem no 

orçamento, espero que seja modificado e se consta no orçamento se cumpra. Se não consta no 

orçamento estamos estar atentos para no ano que vem que se coloque no orçamento. Se está no 

orçamento podemos pedir, então também vou pedir. Falei com o assessor jurídico a pouco tempo 

para a gente ver, se existe mesmo no orçamento que (parte inaudível), vale alimentação nem 
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salubridade pela administração que estava. Então administração não estava nem ai para os 

funcionários, a administração passada não estava nem ai, o orçamento que o Prefeito Joel hoje está 

gerenciando até trinta e um de dezembro é o orçamento elaborado pela administração Ervino e 

Diego. Desejo uma boa semana a todos e também concluindo na colocação do Vereador Jucelino, 

temos que trabalhar pelo bem da comunidade, que é isso que a comunidade espera de nós é isso 

também sobre Associação me permite Presidente ali ficou está bem claro que é direcionado a 

Associação e eu estarei aqui para fazer uma colocação para que as outras associações assinem 

junto, todos devem de prestar contas.” Presidente Vino se manifestou: “Eu peço que os 

Vereadores respeitem os cinco minutos, porque Vereador passou mais de um minuto nos primeiros 

cinco minutos, passou quase dois minutos de novo no segundo, enato vamos exercer a igualdade 

para todos nos cinco minutos. Fica chato que ficar aqui pedindo.” O sétimo inscrito  o Vereador 

José Altair : “Meu boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores e um boa noite especial 

a comunidade de Chuvisca que se fazem presentes nessa noite, não vou citar nome de nenhum 

para não ser injusto, mas muito obrigado pela presença de vocês e faço um pedido voltem mais 

vezes. Vocês serão sempre bem recebidos aqui nessa Casa. Quero também parabenizar a iniciativa 

da rádio comunitária Ideal FM que reproduziu o áudio da sessão a partir de amanhã a caráter de 

experimento durante trinta dias, eu não lembro qual colega comentava a respeito da qualidade do 

áudio, não somos profissionais, mas uma dica sempre que a agente for falar, falar próximo do 

microfone porque se eu falar aqui vocês estão me ouvindo, mas a comunidade não vai me ouvir, não 

gritar, porque quando a gente grita o som corta, e com certeza assim nós teremos um som de 

qualidade, que as pessoas poderão ouvir nas suas casas, isso é muito bom para que o eleitor 

conheça o que o seu Vereador está fazendo aqui nessa Casa, parabéns a equipe da rádio e após 

esses trinta dias ai a gente vai encontrar uma maneira legal de que isso continue acontecendo, 

assim como colega anterior falava que a Prefeitura tinha seu espaço na rádio, nesse ano ainda não 

temos o espaço da Prefeitura na Rádio. Espero que seja providenciado em seguida, pois a 

comunidade precisa saber dos anúncios e das noticias da administração pública municipal. A 

Prefeitura ainda não tem o convênio com a Rádio em dois mil e dezessete. Quero lembrar aqui, ou 

fazer menção na sessão passada, colega Vereador Helio citava de que nós das comissões não 

estávamos analisando os Projetos, estávamos agindo diferente e que os ofícios tinham que ser lidos 

na Câmara para depois serem analisados. Quero dizer que isso é uma inverdade, porque os 

Projetos de Lei quatro e cinco aprovados hoje nessa Casa Projeto de Lei número quatro que 

autorizou a criação do cargo da Assistente Social Projeto cinco que era da autorização par contratar 

motoristas e operadores para secretaria de obras, os ofícios quarenta e cinco e quarenta e seis vindo 

da Prefeitura assinados pelo Prefeito Joel Santos Subda trazendo os impactos financeiros chegaram 
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nessa Casa hoje dia trinta e um de janeiro as dez e vinte da manhã, e agente não deixou de analisar 

por isso. Os Vereadores que não fazem parte da comissão receberam isso agora à noite. A 

comissão recebeu hoje à tarde e deu andamento sim, é isso que a gente está fazendo o que fazia 

antes, não se levar na ponta da faca por causa de alguma data. A gente está fazendo melhor pela 

comunidade e hoje à tarde, aliás, foi muito agradável a reunião das comissões, quero parabenizar os 

colegas pressentes, parabenizar assessor jurídico que sempre tenta manter o bom censo. E agente 

está aqui para conversar, dialogar a gente até pode discordar, mas não precisa brigar. Foi muito bom 

o trabalho hoje à tarde nas comissões e continuar assim vai ser um sucesso o nosso trabalho 

durante esse mandato. Tenho feito alguns pedidos de indicações nas primeiras sessões, hoje não fiz 

nenhum, ainda não fui atendido à gente entendi que é início de governo, mas a gente a partir do 

próximo mês se não for atendido iremos refazer, iremos conversar com a administração porque é 

isso que a gente quer. Parabenizar também o colega Vereador Fabiano por citar aqui que esteve 

presente com Deputado Federal Pompeu de Mattos Trazendo recursos para o município. Quero 

dizer que o Pompeu de Matos é um grande amigo meu também, porque antes eu pertencia ao PDT, 

e não importa as siglas se cada Vereador com seus para trazerem recursos e quem ganha é a 

comunidade. Isso é o que importa, o nosso interesse pela comunidade esteja acima da sigla 

partidária porque as siglas. Essa semana o Senador Lasier todos conhecem da RBS que era do 

PDT, filiou-se ao PSD, fiquei feliz por isso, mas continua sendo o Senador e com certeza ajudando a 

comunidade do nosso estado, muito obrigado mais uma vez obrigado pela presença de vocês e uma 

boa semana a todos e que Deus abençoe até a próxima sessão.” O oitavo inscrito a Vereadora 

Ieda: Passou a palavra. O nono inscrito o Presidente Vino: “Boa noite ao Vice Presidente, 

parabéns pela eleição, eleito hoje como Vice Presidente. Primeira secretária Ieda, em nome da Mesa 

quero cumprimentar os demais Vereadores e a grande comunidade que nos assiste hoje é uma 

alegria ver vocês todos aqui, olhando nosso trabalho, que cada Vereador faz nessa Casa. Quero 

aqui começar sobre o campeonato praiano que é tão falado, sempre digo já para esse Vereador que 

tem um  questão pessoal comigo, porque eu faço parte dessa Associação, então esse Vereador já 

não é de hoje, Vereador Helio, que vem sempre atentando nesse campeonato praiano, que não sei o 

que, ele já fez mil e um pedidos de informação sobre o campeonato, eu anos ei o que ele tem contra 

o campeonato que é tão bom para nossa comunidade. Ele fica sempre implicando, isso é uma 

questão pessoal. Então isso me alegra falar do praiano. Então quero dizer, a vocês que ele devia de 

se preocupar aonde será investido a inscrição do campeonato. A inscrição do campeonato das 

equipes que participam aonde é cobrado uma inscrição que deu mais de quatro mil reais, e é m cima 

da minha propriedade esse é o problema. Em cima da minha propriedade, a Prefeitura está sendo 

beneficiada com mais de quatro mil reais gratuitamente fornecido por mim, pela Associação e da 
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Associação para Prefeitura. Aonde envolve dinheiro público, não sou contra a prestação e contas, 

quero deixar bem claro, nesse campeonato é fornecido gratuitamente a comunidade, tudo que tem 

em cima lá as quadras as construções água, luz eu sou o dono, e tenho o maior prazer de alugar 

gratuitamente sem cobrar um centavo, e os lucros da copa a e cozinha é para as despesas para 

limpeza para manter aquilo lá, agua, luz tudo que oferecido gratuitamente, aonde que esse Vereador 

sempre fala que é investido dinheiro público lá, investido dinheiro publico no praiano, tem uma 

diferença muito grande, o dinheiro público é investido no praiano não naquela Associação e não 

naquela propriedade.  Que fique bem claro para comunidade, então não entendo porque o Vereador, 

não sei se é um pouco de ciúmes que não tem um lugar desses para fornecer para comunidade, 

mas eu fico alegre quando eu posso ajudar a comunidade. Faz mais de trinta e seis anos que eu 

organizo o campeonato e tenho alegria. Eu disse enquanto eu puder trabalhar, limpara as quadras 

para os jovens se divertirem eu vou fazer, eu garanto que o campeonato não para. De uma forma ou 

de outra ele é realizado.  Então eu não entendo porque Vereador fica implicando com essa questão 

pessoal, se tem questão pessoal comigo, faça comigo, não precisa envolver a Associação, aonde 

muito bem colocado pelo Vereador Jucelino, lá na Associação quantas Associações se beneficiam lá 

nas dependências do município. Poderiam muito bem ali pedir prestações de contas, mas eu não 

vou pedir prestação de contas. Aquela Associação que está investido lá está dando o salário para 

comunidade para usar e usufruir daquilo lá, e lá não lá é gratuitamente, lá não precisa de um 

funcionário da Prefeitura nunca vou deixar também trabalhar lá. Arrumar quadra, agora tem sábados 

e domingos às rodadas, sexta-feira, o pessoal tem que estar lá fazendo a limpeza, sábado tem que 

estar tudo pronto à quadra, domingo tem que acompanhar de manhã cedo tem que limpar os lixos e 

deixar tudo pronto de novo para refazer a quadra para domingo de tarde, segunda-feira tem que 

estar lá de novo juntando lixo, então um Vereador acha que isso não dá trabalho? Eu acho que está 

na hora Vereador de bota a mão na consciência, deixa os jovens se divertir, esses fatos lamentáveis 

em vez de se preocupar com outras partes fica querendo prejudicar a gente com coisas pessoais. Se 

quiser prejudicar, prejudique pessoalmente, mas não leve a Associação no meio. Por hoje seria isso, 

peço desculpas por tem que me exaltar um pouco, mas a gente fica revoltado quando as questões 

são colocadas dessa maneira. Obrigado.” Presidente Vino se manifestou: “Até na próxima sessão, 

hoje como foi feito os ofícios foram mandados na sessão passada, então foi colhido os pareceres 

para próxima sessão então o Vereador vai indicar o líder da bancada e vai ter que também lançar 

quem fará parte das comissões, como a Vereadora Ieda faz parte da Mesa Diretora como era a  

mais votada pela Lei do Regimento do Município ela  seria líder mas, como ela faz parte da Mesa 

diretora ela não pode ser líder de bancada. Então o partido ou Vereador que comunique os membros 

do partido para que não atrase os Projetos porque tem vários Projetos para ir para análise na 
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próxima terça-feira, até não sei se Vereadores que fazem parte dessas comissões já não querem 

marcar um horário aqui para terça-feira ou segunda-feira, ou sei lá que dia marcar horário para 

definir os membros das comissões porque nós temos hoje duas comissões formadas provisórias 

devido a esse fato que não tinha definido o partido do PP não tinha definido o líder de bancada. 

Então ainda não estava definido as comissões permanentes. Então peço que o Vereador indique 

durante a semana quem será o líder de bancada e quem serão os membros das comissões, para 

que não chegue na terça-feira e que nem aconteceu de dar tumulto e desentendimento e atrasar os 

Projetos que estão para ir para ser analisado pelas comissões. Quero parabenizar aos membros das 

comissões que trabalharam hoje já desde a sessão passada da terça-feira passada formando essas 

comissões provisórias para que os Projetos não parassem. Então agora eu espero que o Vereador 

anuncie o líder da bancada e os membros para definir e chegar lá na terça-feira com tudo definido, 

para que não fique trancado nenhum Projeto para ser analisado.” Vereador se Helio José pediu 

uma questão de ordem: “Está bem claro no meu requerimento que eu fiz a indicação já consta no 

requerimento que no qual foi analisado e respondido. Então já está comunicado e estarei com 

certeza só colocar a hora que estarei presente e cumprirei conforme já requerido e com certeza na 

próxima sessão já que não é conforme o Regimento que eu teria os três minutos já hoje.” 

Presidente Vino se manifestou: “Conforme o Regimento Vereador.” Vereador se Helio José se 

manifestou: “Na explicação pessoal os três minutos, mas já fica constatado conforme meu 

requerimento a anunciação do líder e conforme o requerido estarei presente e cumprido.” 

Presidente Vino se manifestou: “Os membros querem deixar marcado o horário das comissões? “ 

Vereador se Cylon se manifestou: “Presidente, quero Presidente da Comissão de Constituição 

quero convidar Vereador Helio que ele pode participar as duas horas na terça-feira. Vereador 

Fabiano e Luiz também.” Presidente Vino se manifestou: “Os membros, todos os Vereadores que 

são escritos nessas comissões que compareça para definir definitivamente.” Vereador se Cylon se 

manifestou: “Na terça-feira fica bom para vocês? ” Presidente Vino se manifestou: “Peço que faça 

um documento por escrito para que até segunda-feira, para que ai.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 FEVEREIRO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


